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επωνύμως

Του
Γιάννη Κακαρή

Εν αναμονή της περιβόητης στεγαστικής πολιτικής
Μια από τις τσίχλες που αναμασά ο κάθε φι-

λελές, τα τελευταία χρόνια, για να φοβίσει τον
κόσμο ώστε να τον ψηφίσει, είναι ότι “θα γί-
νουμε Βενεζουέλα”. Είδαμε, σε αρκετές περι-
πτώσεις, στελέχη του Συναγερμού και γενικό-
τερα νεοφιλελεύθερους να χρησιμοποιούν τη
χώρα της Λατινικής Αμερικής ως παράδειγμα
για αποφυγή, ωστόσο το φαινόμενο αυτό εντά-
θηκε στην Ελλάδα το 2015, με τη Νέα Δημο-
κρατία να κάνει σημαία της αυτό το επιχείρη-
μα, για να μην αναδειχθεί πρώτο κόμμα ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Επικεφαλής αυτής της εμετικής προπα-
γάνδας ήταν ο νυν αντιπρόεδρος της ΝΔ Άδω-
νις Γεωργιάδης, ο οποίος πολλές φορές “φόβι-
ζε” τον κόσμο ότι αν εκλεγεί ο ΣΥΡΙΖΑ η Ελλά-
δα θα γίνει Βενεζουέλα και ότι θα εξαφανι-
στούν τα είδη πρώτης ανάγκης από τα ράφια
των σούπερ μάρκετ. Ευτυχώς για τον ίδιο
όμως, 4 χρόνια μετά την εκλογή του η Ελλάδα
ακόμα να γίνει Βενεζουέλα (όχι ότι είχαμε κά-

ποια ελπίδα περί τούτο, ούτε είναι αυτό το θέ-
μα που εξετάζουμε σήμερα). Αυτό που επιδιώ-
κουν είναι η καταπολέμηση οτιδήποτε μπορεί
να αμφισβητήσει την ιδεολογική ηγεμονία
τους και συνεπώς να αποδείξει ότι μπορεί να
υπάρξει κάτι καλύτερο από αυτό που προσφέ-
ρουν ή δεν προσφέρουν στην κοινωνία.

Ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα που
αντιμετωπίζει η ανθρωπότητα, είναι αυτό της
στέγασης, καθώς, ιδιαίτερα μετά την οικονομι-
κή κρίση, οι άστεγοι αυξήθηκαν κατακόρυφα
κάνοντας την εμφάνισή τους ακόμα και στην
Κύπρο. Παρ’ όλα αυτά η στεγαστική πολιτική
απουσιάζει εντελώς, με την κυβέρνηση να
εξαγγέλλει συνεχώς τη διεξαγωγή μελετών για
τον καταρτισμό πολιτικής. Μια άλλη πτυχή της
κυβερνητικής αδυναμίας να ανταποκριθεί
στην ανάγκη των νέων για ιδιοκατοίκηση εί-
ναι η τεράστια αύξηση στα ενοίκια, καθώς τα
στοιχεία που δημοσίευσε η Ευρωπαϊκή Στατι-

στική Υπηρεσία, παρουσιάζουν το 75% των νέ-
ων μέχρι τα 29 να ζουν στη γονική τους κα-
τοικία.

Την ίδια ώρα, η χώρα που κατηγορούν όλοι
αυτοί που δεν μπορούν να ανταποκριθούν στις
ανάγκες των πολιτών τους, η Βενεζουέλα, με
τον τόσο μεγάλο πόλεμο που αντιμετωπίζει και
τα όποια προβλήματα, κάνει βήματα προς τα
μπρος.

Μόλις την προηγούμενη Τετάρτη, ο πρό-
εδρος της χώρας ανακοίνωσε ότι συμπληρώ-
θηκε η κατασκευή 2,5 εκατομμυρίων καινούρ-
γιων, εξοπλισμένων, κατοικιών που θα δοθούν
σε μη προνομιούχες λαϊκές οικογένειες, με
στόχο πριν το τέλος του 2019 να παραδοθούν
άλλα 2,5 εκατομμύρια κατοικίες. Επίσης τον
περασμένο μήνα ο πρόεδρος Μαδούρο είχε
ανακοινώσει την αύξηση των κρατικών κον-
δυλίων για τη βελτίωση και ανακαίνιση υπαρ-
χόντων κατοικιών.

Όχι σε συγχώνευση, με πολλά επιχειρήματα 
Επιβεβαίωσε την επιστολή στον ΥΠΕΣ ο δήμαρχος Δερύνειας

Την επιστολή στον Υπουργό Εσωτερικών με
την οποία διατυπώνει την κάθετη αντίθεση του
Δήμου Δερύνειας στη συγχώνευση του δήμου
με άλλη δημοτική Αρχή στο πλαίσιο της μεταρ-
ρύθμισης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης επιβεβαί-
ωσε χθες ο δήμαρχος. Με δηλώσεις του στο Κυ-
πριακό Πρακτορείο Ειδήσεων, ο Άντρος Καρα-
γιάννης επιβεβαίωσε το αποκαλυπτικό ρεπορτάζ
της εφημερίδας μας σύμφωνα με το οποίο έχει
αποταθεί γραπτώς στον Κωνσταντίνο Πετρίδη
τεκμηριώνοντας την αντίθεσή του, με πολλά επι-
χειρήματα. Όπως σημειώνει στην επιστολή του,
στα 24 χρόνια της λειτουργίας του, ο δήμος έχει
αποδείξει με ολιγάριθμο προσωπικό ότι μπορεί
να λειτουργήσει ως αυτοτελής οντότητα παρου-
σιάζοντας μάλιστα υγιή οικονομική κατάσταση.
Προσφέρει επίσης αποτελεσματικά υπηρεσίες
υποστήριξης σε συμπλέγματα της περιοχής που
αφορούν στις αποχετεύσεις, στα σκύβαλα και
στην καταπολέμηση των τρωκτικών.

Η οικονομική αυτοτέλεια, όπως επισημαίνει ο
δήμαρχος, μπορεί να επιτευχθεί με σωστό κατα-
μερισμό των πόρων που τώρα καταλήγουν στο
κεντρικό κράτος και όχι να επαφίεται κατ’ εξο-
χήν στον τουρισμό.

Εκτενής αναφορά γίνεται στην επιστολή στην
πρόσφατη ιστορία της περιοχής και στους στε-
νούς δεσμούς με την πρωτεύουσα της περιοχής
Αμμοχώστου. Ο Άντρος Καραγιάννης επισημαί-
νει το εντονότατο αίσθημα αδικίας που δημιουρ-
γείται από το σενάριο της απορρόφησης του Δή-
μου Δερύνειας από οποιονδήποτε από τους δύο
μεγάλους τουριστικούς δήμους της περιοχής.
Και τούτο, όπως τονίζει, λόγω του ότι οι περιοχές
αυτές άρχισαν να αποκομίζουν τεράστια οικονο-
μικά οφέλη από τον τουρισμό μετά την κατα-
στροφή του 1974, την ώρα που η Δερύνεια ακο-

λούθησε την αντίθετη πορεία στο οικονομικό
επίπεδο. Όπως χαρακτηριστικά σημειώνει, την
ώρα που η Δερύνεια πάσχιζε να επουλώσει τις
πληγές της από την εισβολή και την κατοχή, άλ-
λοι έβλεπαν τις περιουσίες τους να μετατρέπον-
ται σε τουριστικές με μεγάλα οικονομικά οφέλη.
Συνεχίζοντας, παρατηρεί ότι αυτή η γρήγορη οι-
κοδομική ανάπτυξη στις γύρω περιοχές τις ωφέ-
λησε οικονομικά λόγω της απώλειας του τουρι-
στικού πνεύμονα που ήταν η Αμμόχωστος επι-
φέροντας όμως και οικονομικές και κοινωνικές
ανισότητες οι οποίες επίσης πρέπει να ληφθούν
υπόψη, σύμφωνα με τη δημοτική Αρχή. Βασικό
επιχείρημα επίσης ενάντια στη συγχώνευση της
Δερύνειας με γειτονικούς δήμους είναι η σταθε-
ρή στάση της υπέρ της επαναπροσέγγισης με
τους συμπατριώτες μας Τουρκοκύπριους, κάτι
που επιβεβαιώθηκε και μέσα από τα γεγονότα
του ανοίγματος του οδοφράγματος της Δερύνει-

ας πρόσφατα.
Στον τομέα του πολιτισμού, τονίζεται η μονα-

δικότητα της Δερύνειας στην προώθηση της λαϊ-
κής παράδοσης, κάτι που διασφαλίζει μια τοπική
ταυτότητα περιζήτητη τόσο στους ντόπιους όσο
και στους ξένους τουρίστες.

Ο δήμαρχος δηλώνει την προθυμία για συ-
νεργασία και λειτουργία μέσα από συμπλεγματο-
ποιήσεις υπηρεσιών και συνέχιση της συνεργα-
σίας με γειτονικούς δήμους και κοινότητες, δια-
τηρώντας όμως την ανεξάρτητη οντότητα, τον
τοπικό χαρακτήρα και την ταυτότητα της Δερύ-
νειας. Ξεκαθαρίζει ωστόσο ότι η Δερύνεια δεν
επιθυμεί να αφανιστεί ως δήμος ή να απορρο-
φηθεί από πλουσιότερους δήμους οι οποίοι,
όπως υποδεικνύει, έχουν εντελώς διαφορετικές
ανάγκες και φιλοδοξίες από ότι η ακριτική και
ημικατεχόμενη Δερύνεια.

Τάσος Περδίος

Προειδοποίηση από τη Σκότλαντ Γιαρντ για Brexit χωρίς συμφωνία
Στην προειδοποίηση ότι μία έξοδος του

Ηνωμένου Βασιλείου από την ΕΕ χωρίς συμ-
φωνία για τη μελλοντική συνεργασία θα μπο-
ρούσε να θέσει σε κίνδυνο την ασφάλεια των
Βρετανών, προέβη η διοικήτρια της Μητρο-
πολιτικής Αστυνομίας Κρεσίντα Ντικ. Μι-
λώντας στο BBC, η κα Ντικ εξήγησε ότι ένα
Brexit χωρίς συμφωνία θα απειλούσε την
πρόσβαση της χώρας στις βάσεις δεδομένων

για εγκληματίες που διατηρεί η ΕΕ και θα κα-
θιστούσε πιο δύσκολη την έκδοση ξένων εγ-
κληματιών. Αποκάλυψε επίσης ότι η Μητρο-
πολιτική Αστυνομία είναι σε συζητήσεις με
αστυνομικές διευθύνσεις ανά την ΕΕ για να
καταλήξουν σε ένα έκτακτο σχέδιο συνεργα-
σίας σε περίπτωση ενός «no deal» στο Brexit.
Μετά από το Brexit το Ηνωμένο Βασίλειο θα
πάψει να είναι μέλος των ευρωπαϊκών υπη-

ρεσιών εφαρμογής του νόμου Europol και
Eurojust και δεν θα μετέχει του προγράμμα-
τος Ευρωπαϊκού Εντάλματος Σύλληψης. Η
συμφωνία που έχει επιτύχει η πρωθυπουρ-
γός Μέι με τις Βρυξέλλες ορίζει ότι οι δύο
πλευρές θα καταλήξουν σε αμοιβαίες διευθε-
τήσεις που θα μοιάζουν με τους όρους της
σημερινής συνεργασίας σε θέματα ασφαλείας
και εφαρμογής του νόμου.

Σημαντικός 
ο αγροτικός τομέας

και πρέπει 
να στηριχτεί 

Ο αγροτικός τομέας είναι πολύ ση-
μαντικός για την οικονομία του τόπου
και χρειάζεται να στηριχτεί τόσο από
την κυβέρνηση, όσο και από τα πολιτι-
κά κόμματα, δήλωσε ο ΓΓ του ΑΚΕΛ
μετά από συνάντηση με αντιπροσω-
πεία των αγροτικών οργανώσεων.

Ο Άντρος Κυπριανού χαρακτήρισε
τη συνάντηση με τους εκπροσώπους
των αγροτικών οργανώσεων πολύ πα-
ραγωγική και ουσιαστική, λέγοντας ότι
άκουσε με πολλή προσοχή τα θέματα
που έθεσαν, όπως είναι το κόστος πα-
ραγωγής των προϊόντων, το κόστος
μεταφοράς στο εξωτερικό, η ανταγωνι-
στικότητα, τα ζητήματα που αφορούν
στα περιουσιακά στοιχεία του Συνερ-
γατισμού, «τα οποία θα πρέπει κατά
την άποψή μας να τύχουν αξιοποί-
ησης από το αγροτικό κίνημα, καθώς
και το τεράστιο θέμα με το χαλλούμι».

Εξέφρασε επίσης την υποστήριξη
του ΑΚΕΛ στα αιτήματα, «ξεκαθαρί-
ζοντας βέβαια ότι εκείνη η οποία θα
πρέπει να αναλάβει πρωτοβουλία και
να πάρει τις σχετικές πολιτικές αποφά-
σεις, τουλάχιστον για κάποια από αυτά
τα θέματα, είναι πρωτίστως η κυβέρ-
νηση, και εμείς θα έρθουμε με τη σει-
ρά μας να τα στηρίξουμε εκεί και όπου
απαιτείται να γίνει κάτι τέτοιο». Επι-
πρόσθετα συζητήθηκε το θέμα της νο-
μοθεσίας που χρειάζεται για την εμπο-
ρία των αγροτικών προϊόντων, την
οποία το ΑΚΕΛ θεωρεί πάρα πολύ ση-
μαντική γιατί «θα βάλει το όλο θέμα
πάνω σε μία πιο σωστή βάση, με απο-
τέλεσμα να επωφελείται και ο ίδιος ο
παραγωγός αλλά και ο καταναλωτής».

Το ΑΚΕΛ όπως πάντα θα είναι στο
πλευρό τους για να βελτιωθεί η θέση
του αγροτικού τομέα στην κυπριακή
οικονομία, πρόσθεσε ο Α. Κυπριανού.

Από μέρους των αγροτικών οργα-
νώσεων ο πρόεδρος της ΠΕΚ, Μιχάλης
Λύτρας, ανέφερε ότι ομόφωνα οι ορ-
γανώσεις έχουν αποφασίσει να διεκδι-
κήσουν κάποια αιτήματα που ταλανί-
ζουν τον τομέα τους, όπως η αντιμε-
τώπιση της ανομβρίας, που δεν είναι
φετινό μόνο φαινόμενο αλλά επηρεά-
ζει την παραγωγή και τους αγρότες τα
τελευταία 5 χρόνια. Επίσης, είπε, όσον
αφορά περιουσιακά στοιχεία του Συ-
νεργατισμού, όπως συσκευαστήρια,
αποθηκευτικοί χώροι και άλλα υπο-
στατικά, ζήτησαν να παραμείνουν στον
αγροτικό κόσμο και όχι να εκποιηθούν.

Για τα θέματα εμπορίας ο κ. Λύτρας
ανέφερε ότι μετά και τις επαφές που
θα έχουν με όλα τα πολιτικά κόμματα,
θέλουν να ασκήσουν πίεση στην κυ-
βέρνηση για να λύσει θετικά τα προ-
βλήματα που υπάρχουν. Η συμπαρά-
σταση των πολιτικών κομμάτων στα
αιτήματά τους, ανέφερε, δίνει δύναμη
στον αγροτικό κόσμο για να συνεχί-
σουν τον αγώνα για λύση των προ-
βλημάτων τους.
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